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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Αθήνα,  09/04/2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  1) Υπουργό  Ενέργειας και Περιβάλλοντος 

            2) Υπουργό Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ:  «Εφαρμογή  ρήτρας αναπροσαρμογής αναδρομικώς από 

παρόχους ενέργειας» 

 

Αξιότιμοι Υπουργοί, 

 

Σύμφωνα με το από 08/04/2022 δημοσίευμα της εφημερίδας 

«δημοκρατία» σε πολλές περιπτώσεις παρατηρείται αποστολή 

λογαριασμών με αναδρομική εφαρμογή της ρήτρας αναπροσαρμογής σε 

καταναλωτές.  

 

Το άνω δημοσίευμα μάλιστα αναφέρει και χαρακτηριστικά παραδείγματα 

που αφορούν νοικοκυριά αλλά και επιχειρήσεις. Συγκεκριμένα,  υπάρχει 

καταγγελία επαγγελματικού ακινήτου, ο οποίος είχε σύμβαση με σταθερή 

χρέωση και μηνιαία καταμέτρηση κατανάλωσης ρεύματος, δίχως οι 

λογαριασμοί από τον πάροχο να διαχωρίζονται σε εκκαθαριστικούς και 

«έναντι». Πλην αυτών, καταγγέλλεται ότι στις 22/02/2022 του 

απεστάλησαν δέκα (10) «εκκαθαριστικοί λογαριασμοί» που αφορούσαν 

την περίοδο από Απρίλιο 2021 έως Φεβρουάριο 2022,  ορίζοντας 

αναδρομικά ως πληρωτέο ποσό ρήτρα αναπροσαρμογής περίπου 19.800 

ευρώ.  

 

Σε άλλη περίπτωση, έτερη καταγγελία, αναφέρει ότι ιδιοκτήτης οικίας 

έλαβε εκκαθαριστικό λογαριασμό ύψους περίπου 480 ευρώ, που 

αντιστοιχούσε σε περίοδο από Μάρτιο 2021 έως Ιανουάριο 2022. Το 

παράδοξο όμως είναι ότι την 15/03/2022 για το ίδιο ακίνητο είχε εκδοθεί 
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ένας εκκαθαριστικός λογαριασμός που αντιστοιχούσε σε περίοδο 

Δεκεμβρίου 2021 έως Μάρτιο 2022, επιβάλλοντας ρήτρα 

αναπροσαρμογής ύψους  περίπου 1.200 ευρώ. Με άλλα λόγια, ο δεύτερος 

λογαριασμός περιελάμβανε και διάστημα που περιείχε και ο 

προηγούμενος εκκαθαριστικός λογαριασμός.  

 

Αλγεινή εντύπωση προκαλεί και η άγνοια του Κυβερνητικού Εκπροσώπου 

Γ. Οικονόμου, ο οποίος  σε ερώτηση για πιθανή ύπαρξη αναδρομικής 

ρήτρας αναπροσαρμογής από τους παρόχους ρεύματος, δήλωσε την 

07/04/2022  πως: «…δεν έχω υπόψη μου να υπάρχει κάτι, όπως αυτό που 

περιγράφετε, σε ό,τι αφορά την αναδρομική ρήτρα αναπροσαρμογής…» 

 

Δυστυχώς, η Κυβέρνηση είτε δεν γνωρίζει ότι οι εταιρείες παροχής 

ρεύματος ήδη αποστέλλουν στους καταναλωτές λογαριασμούς με 

αναδρομική χρέωση της ρήτρας αναπροσαρμογής είτε σκοπίμως δηλώνει 

άγνοια για να γλιτώσει την κοινωνική κατακραυγή. 

 

Βάσει των ανωτέρω, 

 

Ερωτώνται οι Υπουργοί: 

1) Γνωρίζει εν τέλει το αρμόδιο Υπουργείο για την αποστολή 

λογαριασμών ρεύματος που περιέχουν υπέρογκες χρεώσεις, 

θέτοντας αναδρομική χρέωση στην ήδη άδικη ρήτρα 

αναπροσαρμογής; 

2) Σε τι ενέργειες θα προβείτε, σε συνεργασία με τον Συνήγορο του 

Καταναλωτή και τη ΡΑΕ, προκειμένου να ελεγχθεί η 

προαναφερόμενη αναδρομική χρέωση και να επιβληθούν πιθανές 

κυρώσεις; 

3) Θεωρείτε ότι η αναδρομική χρέωση της ρήτρας αναπροσαρμογής, 

συνάδει με τα δεδομένα της εποχής και την οικονομική ισοπέδωση 

των επιχειρήσεων και των νοικοκυριών; 

4) Σε τι περαιτέρω ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να καταργηθεί 

η άνω ρήτρα αναπροσαρμογής. 

 

                              Ο ερωτών Βουλευτής  

 

                            Αντώνιος Μυλωνάκης 




